

Отзыв

Медведевой Татьяны Александровны

на автореферат диссертации Сидорова Евгения Сергеевича

«Межпоколенческая конфликтность как феномен и представление:

социально-философский анализ», представленной на соискание ученой

степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11. –

социальная философия

Диссертация Е.С. Сидорова посвящена исследованию межпоколенческой конфликтности. Тема исследования безусловно актуальна, поскольку ускорение темпов общественного развития в качестве важнейшего последствия имеет обострение фундаментального противоречия между традицией и новацией. С некоторой долей условности акторами, реализующими данные модусы социального бытия, можно считать старшее и молодое поколение, конфликтная напряженность которых задает динамизм и проблемность социальной жизни.

Целью диссертационного исследования является исследование генезиса и динамики межпоколенческой конфликтности как социального феномена. Для достижения поставленной цели автор рассматривает сущность молодежи как «нового поколения», анализирует генеалогические аспекты межпоколенческой конфликтности, рассматривает конфликтность как устойчивое представление общественного сознания.

Поскольку объект исследования рассматривается не только как феномен, но и как соответствующее представление, правомерным выглядит использование регрессивно-прогрессивной методологии, позволяющей тематизировать конфликтность как способ истолкования реальности и способ ее конструирования. Другие использованные в работе методы и теоретические подходы – компаративистский, тезаурусный методы, социальный конструкционизм – позволили автору представить межпоколенческую конфликтность как в ее собственной динамике, так и в контексте социокультурных трансформаций.

Несомненным достоинством работы является отказ автора от характерной для ряда исследований данного феномена редукционистской установки и ориентация на выявление условий генезиса и факторов проявления межпоколенческой конфликтности. Это позволило исследовать не столько актуальность конфликта поколений в ее исторических конфигурациях, сколько конфликтность как «потенцию отношений», т.е. открытое пространство поиска «инаковости новых поколений».

Важным выводом диссертационного исследования представляется тезис о том, что межпоколенческая конфликтность является собой один из механизмов социокультурного отбора как «сохранения и прояснения традиций через реализацию конфликтного взаимодействия». Таким образом, эксплицируется критическая составляющая конфликтности, рассматриваемая автором как ее когнитивное основание; подчеркивается, что антагонизм

заключен не в отношениях «человек» – «человек», а в отношениях «образ реальности» – «образ реальности».

На основе автореферата можно заключить, что диссертация Сидорова Евгения Сергеевича «Межпоколенческая конфликтность как феномен и представление: социально-философский анализ» является законченным исследованием, выполненным на хорошем профессиональном уровне, соответствует заявленной специальности и требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, утвержденного Правительством РФ 23.09.2013. Евгений Сергеевич Сидоров заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11. – социальная философия

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Томский политехнический университет»,
Кафедра философии,

Доцент кафедры,
кандидат философских наук

МТ

Медведева Татьяна Александровна

634050, г. Томск,
пр. Ленина, 30
Тел.: 8 (3822) 56 34 24
E-mail: allaphil@mail.ru

Подпись доцента Т.А. Медведевой удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
университета
07.11.2014

Рессел

О.А. Ананьева

